



启航学校儿童合唱团汇报音乐会唱响莲城

张宏森致辞 曹炯芳出席

本报讯(记者 符瑶)5月30日19时30分,“我们的追梦之旅”启航学校儿童合唱团汇报音乐会在湖南科技大学俱乐部举行。省委常委、宣传部部长张宏森出席并致辞。市委书记、市人大常委会主任曹炯芳,省委宣传部副部长、省文明办主任肖凌之,湖南广播电视台集团有限公司(台)、省教育厅、湖南科技大学有关负责人,市领导陈忠红、周晓理、傅军等观看演出。

清亮的童声,动听的旋律。当晚,一首《夜空中最亮的星》拉开了音乐会的帷幕。合唱团的“小精灵”们先后演唱了《幸福的模样》《我们是共产主义接班人》《唱支山歌给党听》《启程》《明天

会更好》等多首动听的曲目,为观众呈现了一场高质量、高水平的视听盛宴,也让大家充分领略了童声合唱的魅力。

张宏森在致辞中表示,在第71个“六一”国际儿童节即将到来之际,举办这场别开生面的音乐会,目的在于以音乐为媒介,为全省广大少年儿童的健康成长架起一座艺术的桥梁。近年来,省委、省政府把促进留守儿童的健康成长摆在重要位置,作为精准扶贫、精准脱贫的重要内容,探索建立了家庭、学校、社会“三位一体”的教育网络,加快建设了面向农村学生的芙蓉学校、乡村学校少年宫和村级儿童之家等等,全省农村留守儿童有了更多放飞梦想的舞台,成

长成才的环境得到了极大改善。全省各地各有关部门都要着眼培育担当民族复兴大任的时代新人,不断完善留守儿童健康成长的发展环境和服务体系,让孩子们真正感受到爱就在身边、家就在身边、亲情就在身边。希望全省广大少年儿童志向、有梦想、爱学习、爱劳动、爱祖国,在星星火炬的照耀下,在党的阳光沐浴下,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

本场音乐会由湖南科技大学、中国社会福利基金会芒果V基金联合主办,旨在展现合唱团孩子们的新变化,感恩社会各界对他们的关注与帮助,以红色基因传承人的歌声献礼中国共产党成立100周年。

立100周年。

2017年4月,湖南科技大学教授王育霖与湖南省衡阳祁东启航学校校长陈亮伟联合发起,成立了我省第一支由留守儿童组成的合唱团——“启航留守儿童合唱团”。合唱团成立4年来,多次获得市级、省级奖项,擦亮了湖南留守儿童关爱工作的品牌。去年10月,大型史诗歌舞剧《大地颂歌》把合唱团的故事搬上舞台,作为原型人物的孩子们也圆梦国家大剧院,用自己的变化向全国人民汇报展示湖南扶贫先扶智的成效。今年春节,合唱团的代表还受邀登上央视牛年春晚,他们的故事也被更多人熟知。

九三学社湘潭市第九次代表大会召开

肖冬梅当选新一届主委

本报讯(记者 谢雨芬)5月30日,九三学社湘潭市第九次代表大会召开。省政协副主席、九三学社湖南省委会主委张大方,九三学社湖南省委会专职副主委李少阳、副主委李云才,中共湘潭市委常委、统战部部长杨真平到会祝贺。市领导颜集成、陈小山、郭源君、刘良廷、周佩珺等出席会议。

五年来,九三学社湘潭市第八届委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出政治引领,凝聚思想共识,围绕中心工作资政建言,汇集党派资源参与社会服务,不断提升队伍素质,各方面工作取得了新的进步。

张大方代表九三学社湖南省委会向大会召开表示祝贺,对九三学社湘潭市第八届委员会取得的成绩给予充分肯定。他强调,要进一步凝聚思想共识,巩固多党合作政治基础;要准确把握换届政策,做好政治交接;要

继承传统,勇于创新,以全面提升“五种能力”为基础,主动作为,认真谋划,为湘潭市经济社会发展作出更大贡献。

杨真平对九三学社湘潭市委过去五年的工作给予充分肯定。他寄语新一届领导班子,要弘扬九三学社“爱国、民主、科学”的优良传统,筑牢共同思想政治基础;要发挥社内专家和社员的“智囊”作用,助力“三高四新”战略和“六个湘潭”建设;要团结带领广大社员,以坚定的信心和饱满热情,投身湘潭基本现代化建设新征程。

大会审议通过了市政协副主席、九三学社湘潭市第八届委员会主委郭源君所作的工作报告;审议通过了大会决议;选举产生了新一届委员会,肖冬梅当选为主任委员,王莹、谭貌、谢潇当选为副主任委员,任命王琴华为秘书长(兼)。会议还产生了九三学社湘潭市第九届监督委员会。

“U医公益行”首站活动在韶山举行

张迎春出席启动仪式

本报讯(记者 曾晓蓉 实习生 彭欣鑫)5月30日,首届“U医公益行”全国性泌尿公益医疗系列活动首站活动在韶山举行。当天,来自全国各地的27名泌尿外科专家在韶山市人民医院为患者开展了免费义诊、公益手术等系列活动。市委副书记、市长张迎春,副市长傅军,中华医学会泌尿外科学分会候任主任委员张旭教授、中南大学湘雅二医院党委书记罗爱静教授等出席启动仪式。

“U医公益行”全国性泌尿公益医疗系列活动由中华医学会泌尿外科学分会主办。活动以“关注泌尿健康,关爱泌尿病人,为爱携手同行”为宗旨,通过号召全国泌尿外科医疗专家赴全国各地基层医院开展各类公益活动,将优质的医疗资源,顶尖的医疗技术送到基层,助力提升基层医疗服务水平,进一步宣传普及泌尿健康保健知识,增进群众自主健康的能力。

当天,启动仪式后,来自中南大学湘雅二医院、四川大学华西医院、南京医科大学第一附属医院、华中科技大学附属协和医院等全国多所医院的27名泌尿外科领域专家学者齐聚韶山市人民医院,为广大患者开展了免费义诊、公益手术、健康宣教、前列腺癌免费筛查等系列公益活动。“特别利民,能够在家门口见到顶级专家,享受到顶级的医疗服务,感觉非常好。”义诊现场,患者纷纷为活动点赞。韶山市民谭女士告诉我们,孩子因泌尿系统的疾病已经接受过一次手术,但最近又出现了问题。她正苦恼,想要带孩子去大医院请专家看看,正好前几天通过微信看到了“U医公益行”的活动信息,所以一大早就带着孩子来到了义诊活动现场。

当天,“U医公益行”全国性泌尿公益医疗系列活动还在全国各地其他99家医院同步启动。

“重走毛泽东湖南农民运动考察之路”第四站,感受“创业艰辛”——

革命不是一帆风顺的

本报记者 翁灵娜 付鼎臣



采访团参观东富寺,了解当年这里发生的革命故事。(本报记者 罗辑摄)

人感到极度恐慌。以蒋介石为代表的国民党右派,加紧进行反革命叛变活动;社会上的土豪劣绅等反革命分子,对农民运动进行了疯狂地反扑。

前途是光明的,道路是曲折的。这是毛泽东常说的一句话。在东富寺召开的群众大会上,他号召农民团结起来,从政治上狠狠打击土豪劣绅。在醴陵考察期间召开的一次调查会上,当有人汇报土豪劣绅易草轩的所作所为时,他语重心长地说:革命不是一帆风顺的,土豪劣绅绝不会死心,一有机会,就会爬起来杀我

们。我们必须大搞武装,才能有效地镇压阶级敌人的反抗。

“90多年过去了,每每重温《湖南农民运动考察报告》这部经典,依然振奋。特别是对‘革命不是一帆风顺’的观点,感触良多。”醴陵市文旅广体局文物保护工作人员黄艳说。

她告诉我们,一直以来,醴陵市非常重视文物特别是革命文物的保护工作,早在20世纪70年代就把毛泽东考察湖南农民运动旧址——先农坛、东富寺逐级进行申报,1983年由湖南省人民政府公布为省级文物保护单位。

之后陆续将李立三故居、陈觉墓、醴陵南四区苏维埃革命活动旧址等一批革命文物提升文物保护单位。

“但是,文物保护非常不易,工作也不是一帆风顺的。和很多地方一样,我们也遇到了保护管理机制不畅通、资金匮乏、专业人才缺乏等很多现实问题。”黄艳说,“但无论有多难,我们都要克服,坚信办法总比困难多。我们通过加强修缮整治,恢复了革命文物的历史风貌与格局;深耕本土文化,做好了革命文物的转化利用工作。”

醴陵市东富镇东富村境内有一座精美的古建筑——东富寺,这里也是毛泽东考察湖南农民运动旧址。每到周末,都有不少游客来这里参观。

东富寺始建于明代,清嘉庆二十一年(1816年)重修。主体建筑由主殿、戏台、厢房等组成,为砖木石结构,硬山式顶,小青瓦屋面,全寺占地面积约3300平方米。1926年秋,醴陵南一区第一乡农民协会成立,会址就设在东富寺。

64岁的刘纪云是土生土长的东富村人,从小就听村里人讲述与东富寺相关的历史和革命故事。正是出于这份特殊的感情,1998年,他跟村里几个志同道合的人一起,义务承担起东富寺的日常维护工作,这一干就是20多年。2017年,醴陵市对东富寺进行了重新修缮、布展,并于2018年重新对外开放,刘纪云成了东富寺“文博窗口”的一名工作人员。他热爱这份工作,更爱把东富寺的故事讲给游客们听。

“1927年1月27日到2月4日,毛泽东在醴陵考察农民运动。2月1日除夕那天,他冒着严寒,从醴陵县城出发,步行十多公里,到东富寺考察。”刘纪云向我们介绍,在东富寺停留的两天多时间内,毛泽东参加了三个会:一是有共产党员、农协骨干、农协自卫队长、妇女和青年工作负责人参加的座谈会,二是南一、二、三区区委扩大会议,三是在寺内大坪召开的群众大会。其间,毛泽东热情地赞扬农民的革命行动,痛斥了土豪劣绅对农民运动的诽谤和攻击。

农民运动的蓬勃兴起,使阶级敌



我市举办系列活动迎接“六五”环境日

本报讯(记者 廖艳霞)今年6月5日是第50个世界环境日,也是我国第七个环境日。今年“六五”环境日湖南主场活动将在湘潭举行,连日来,我市举行了系列活动迎接环境日的到来。

近日,一面800平方米的巨型环保主题旗帜先后现身韶山毛泽东广场、湘潭东方红广场,这面寓意青山绿水的旗帜吸引了成千上万游客纷纷签名留念,以实际行动迎接环境日的到来。

与此同时,活动方还前往韶山滴水洞、湖湘文化发源地碧泉潭开展取水活动,为“六五”环境日当天

的“两泉汇四水”环节做准备。届时,从这两处取到的水样将汇入到湘水、资水、沅水、澧水的水样中,寓意湖南的“一湖四水”更加澄澈清朗。组织者希望通过这种具有仪式感的活动表达湖南人民守护好一江碧水,坚持不懈走生态优先、绿色发展之路的坚定决心。

活动组委会有关负责人介绍,今年“六五”环境日活动现场将展现一面旗、一江水、一只鸟三大亮点内容,即展示巨型环保主题旗帜,通过情景剧展示生态文明建设工作者和环保志愿者守护一江碧水所付出的努力,同时以原创音乐剧《彩鸮之恋》讴歌湘潭生态环境的改善。

深入打好污染防治攻坚战



起而行之办实事 攻坚克难开新局

浏阳河

党史学习教育从学习入手、从教育发力,最终要体现在实践中、落实到行动上。习近平总书记明确要求,把学习贯彻党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,把学习成效转化为工作动力和成效,防止学习和工作“两张皮”。全省各级各部门要把学史明理、学史增信、学史崇德落脚到学史力行上来,迅速兴起办实事、开新局的热潮。

党的百年奋斗史,是一部共产党人坚持求真务实、不断开创新局的历史。为民办实事,承载着我们党“以百姓心为心”、“为中国人民谋幸福”的初心;事业开新局,体现着我们党把握历史主动、“为中华民族谋复兴”的使命。办实事、开新局是守初心、担使命的实践指向,两者有机统一于党的全部历史之中。学习党史,就要强化宗旨意识、担当精神,起而行之办实事,攻坚克难开新局。

办实事,首先要聚焦于“事”。这次党史学习教育明确提出,着力贯彻新发展理念办实事,着力巩固拓展脱贫攻坚成果办实事,着力保障基层民生需求办实事,着力深化政务服务改革便民利民办实事,着力推进基层治理体系和治理能力现代化办实事。这五个方面的重点任务,划出了办实事的重点领域,明确了办实事的着力点。当前,要着力开展好“我为群众办实事”实践活动。围绕这些重点任务抓细化、抓执行,使之落实到实践中去、落实到基层中去、落实到群众中去,才能更好推动党史学习教育走深走实。

民有所呼、政有所应。群众反映的“问题清单”,就是党员干部办实事的“履职清单”。习近平总书记深刻指出,“共产党就是为人民谋幸福的,人民群众什么方面感觉不幸福、不快乐、不满意,我们就在哪方面下功夫,千方百计为群众排忧解难。”“我为群众办实事”,首先要把握好人民群众的关切,弄清楚服务对象的需求所在,既不能什么事情都贴上办实事的标签,也不能把那些年年都在做的常规工作当成“实事”来办。要坚持问题导向,对接群众需求,从“学位、床位、车位、厕位”等群众“急难愁盼”问题入手办好一批暖心事,从行业民生问题入手办好一批贴心事,从现实生活问题入手解决好一批群众身边的烦心事,从提升政务服务质量入手办好一批便民利民的舒心事。

揆诸现实,如何解决大型医院等人员密集场所停车难问题?如何抓好农村小规模学校优化提质工作?如何减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担?如何整治道路交通顽瘴痼疾,加快无障碍环境标准化规范化建设?如何推进农村人居环境整治,解决群众反映强烈的生态环境突出问题?如何破解“迎峰度夏”电力保供问题?如何进一步深化“放管服”改革,推进“互联网+政务服务”向基层延伸,让群众办事不用求人、顺心爽心?如何推动解决群众反映的惠民惠农补贴资金“一卡通”问题?凡此种种,皆事关群众切身利益,需用用心用情去推动落实。各地各部门要结合实际,聚焦群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题,聚焦长期未能解决的民生历史遗留问题,研究确定和实施为群众办实事的项目清单,一件一件抓,真正推动党史学习教育让群众得实惠。

“些小吾曹州县吏,一枝一叶总关情”。毛泽东同志指出,“解决群众的穿衣问题,吃饭问题,住房问题,柴米油盐问题,疾病卫生问题,婚姻问题。一切群众的实际生活问题,都是我们应当注意的问题”。群众利益无小事。利民之事,丝发必兴。开展“我为群众办实事”实践活动,只要是有利于群众的事再小也要做,再难也要坚持,不能因“事小”而不为,不能因“事难”而推诿。

办实事,关键在于“实”,确保将实事办实、办好、办到群众心坎上。“办实”,就是要抓实抓牢、干在实处,不做“表面文章”,不开空头支票,不能失之于粗、落之于空,不能大而化之、不了了之。确定了的实事项目,就要兑现承诺,坚持具体抓、抓具体,出实招、求实效,力戒形式主义官僚主义。“办好”就是要善始善终、善作善成,不抓则已,抓则必成,不能搞成“半拉子”项目。

下转2版